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NOVE MUZEJSKE PRIDOBITVE…  
     … podarjena knjiga  
 
 Na začetku marca nas je obiskal neki gospod in 
nam podaril knjigo, ki je pripadala nekdanji 
knjižnici Studia Teologico Laurentianum v 
Villafranci v Veroni. 
To je bilo delo Ljudsko izročilo Slovencev v Italiji 
– Le tradizioni popolari degli sloveni in Italia, ki 
ga je leta 1976 izdal Pavle Merkù (1927–2014). 
Muzej je imel v lasti ponatis, zdaj pa ima tudi 
prvo izdajo knjige.  
V njej so zbrane pesmi, izštevanke, reki in 
običaji slovenske manjšine v tržaški, goriški in 
videmski pokrajini.  
Zbiranje gradiva je potekalo med letoma 1965 
in 1974. Več besedil, predvsem pesmi, verskih 
in ljubezenskih, je tudi iz Rezije. 
 
 



ODKRITJE DEPO…  
… kärkilice/kyrkalice/harkalice/tyrlice, kjači: 

raglje  
 
 
 

Od velikonočnega četrtka do sobote tudi v 
Reziji v znamenje žalovanja zvonovi niso 
zvonili. Zato so na velikonočno soboto vernike 
k bogoslužju vabili z ragljami. Ta glasbila, ki 
imajo v Reziji različna imena (kärkilice, 
kyrkalice, harkalice, tyrlice in kjači), tam še 
vedno uporabljajo. Raglje zvenijo zaradi 
zobatih zobnikov, ki zaskočijo lesene trakove, 
kjač pa zveni s pomočjo spojenega lesenega 
kladiva, ki je na enem koncu pritrjeno na 
desko. S tresenjem se kladivo aktivira in ob 
udarcu na desko povzroči hrup. 
O različnih oblikah teh glasbil lahko veliko 
preberete tudi v članku Andreine Ciceri; 
prenesete si ga lahko s spletne strani 
Furlanskega filološkega društva.  
Uporaba ragelj je razširjena v več evropskih 
državah. 
 
 
 



IZ SEKCIJE PRAVLJIC… 
… NAGRADA ALMA 

  
    
  
 

.    
  
 

Tudi letos je naš muzej kandidiral za prestižno nagrado ALMA (spominsko nagrado Astrid 
Lindgren), ki jo Švedski svet za umetnost podeljuje organizacijam, avtorjem in ilustratorjem, ki se 
ukvarjajo z otroško literaturo. Nagrado so začeli podeljevati leta 2002 po smrti Astrid Lindgren, 
avtorice Pike Nogavičke. 
  
Letošnjega zmagovalca so razglasili  v torek, 1. aprila, kar je bilo mogoče spremljati v 
neposrednem prenosu. To je francoska avtorica Marion Brunet, ki je leta 2013 izdala knjigo 
Frangine (Sestra). Čeprav pisateljica v svojih knjigah pripoveduje in analizira izjemno aktualna 
družbena vprašanja, ostaja povezana z ljudskim izročilom in brezčasnimi miti.  


